



A2 Vzdelávanie odborníkov

Vzdelávanie odborníkov v rámci aktivity A2 projektu "Vzdelávaním k šetreniu obnoviteľných zdrojov energií" financovaného v rámci programu Erasmus+

V dňoch 23 až 27.10.2023 sa v rámci projektu Vzdelávaním k šetreniu obnoviteľných zdrojov energií / Education to save renewable energy sources uskutočnila aktivita A2 – Vzdelávanie odborníkov. Aktivita sa uskutočnila za účasti všetkých partnerov (Národný pamiatkový ústav, Slovenská technická univerzita v Bratislave) a asociovaných partnerov menovaného projektu. Organizátorom odborného stretnutia bol Pamiatkový úrad Slovenskej republiky, ktorý naplánoval odborné vzdelávanie zamerané na energetickú obnoviteľnosť budov a fotovoltiku na päť dní. Prvé dva dni vzdelávania sa uskutočnili online a ďalšie dni sa uskutočnili prezenčne v Červenom Kláštore. Vzdelávania sa zúčastnili pracovníci Krajských pamiatkových úradov SR, zástupcovia z radov architektov, stavebných inžinierov, pamiatkarov, pracovníci neziskových organizácií a iní zamestnanci z radov kultúrnych a pamiatkových inštitúcií. Prvý deň bol venovaný prednáške Johna Edwardsa pod názvom RETROFIT. Druhý online deň bol venovaný témam Energetiky historických budov a metóde ich posudzovania, ktorú predstavil Univ. Prof. Dipl. Arch.ETH Dr. Christian Hanus z University for Continuing Educations Krems a téme Fotovoltiky od RNDr. Antonína Fejfara, CSc, z Fyzikálneho ústavu Akadémie vied Českej republiky. Online prednášky boli nahrávané a odoslané k stiahnutiu všetkým záujemcom, ktorí sa zúčastnili vzdelávania.

Prezenčné vzdelávanie, ktoré sa následne uskutočnilo v Červenom kláštore bolo venované témam legislatívy, ktorú za slovenských partnerov predstavila Ing. Alena Ohradzanská z Ministerstva dopravy a výstavby SR a za českých partnerov JUDr. Martin Zídek z Ministerstva kultúry ČR. Nasledovali odborné príspevky k téme energetickej obnoviteľnosti budov a fotovoltiky prezentované zástupcami neziskového sektora, zástupcami krajských pamiatkových úradov a zástupcami komory architektov a ďalších partnerov. Súčasťou vzdelávania boli aj praktické ukážky konkrétnych projektov prezentovaných ich autormi. Súčasťou podujatia bola aj príprava spoločného metodického usmernenia partnerov projektu. V rámci podujatia bol predstavený pripravovaný draft tohto dokumentu a uskutočnili sa okrúhle stoly a diskusia k vybraným témam dokumentu. Výsledky participatívneho procesu budú zohľadnené pri jeho ďalšej finalizácii. Účastníci vzdelávania mali možnosť diskutovať o možnostiach využitia fotovoltických systémov na pamiatkach a verejných budovách. Vymenili si skúsenosti ohľadom tejto problematiky. Podujatie bolo odrazovým mostíkom pre ďalšiu spoluprácu partnerov projektu a príležitosťou pre naplánovanie ďalších spoločných aktivít v oblasti vzdelávania a pamiatkovej ochrany.

Partneri projektu

Národný pamiatkový ústav, Česká republika
Slovenská technická univerzita v Bratislave



Asociovaní partneri

Academia Istropolitana Nova
Národný trust, n.o.
Slovenská komora architektov
Slovenská komora stavebných inžinierov

